



鹤壁日报社医疗健康专刊部
主任:王淑云 13939258016
记者:范丽丽 18739239232
李雪婷 15939299767
服务热线:3322234
邮箱:ylkzkb@163.com



扫二维码关注
鹤壁日报
医疗健康专刊部

孝敬父母 就带他们来体检吧!

爱民医院精选出适合老年人的体检套餐,优惠力度很大哟

□淇河晨报记者 范丽丽

中国首席健康教育专家洪昭光认为,健康促进相当于植树造林,预防疾病相当于筑高堤坝,医疗服务相当于抗洪救灾,疾病康复相当于重建家园。1元的预防投入可以节省医药费8.59元,节省重症抢救费约100元。

爱民医院内科主任崔保星从事内科工作多年,更加了解疾病预防对于老年人的重要意义。

“人过了50岁身体容易出毛病,尤其是高血压、高血脂、高血糖等慢性病。慢性病看似对身体影响不大,但时间长了,每一种慢性病都能引起凶险的并发症。定期体检并根据检查结果及时进行药物调理,是检测病情、预防各种并发症的好办法。”崔保星说。

老年人体检这些检查项目不可少

根据多年临床经验,崔保星列出了老年人体检不可缺少的检查

项目。

首先是心脑血管检查。“心脑血管检查是老年人体检的重点。高血压是冠心病发病诱因之一,因为如果血压经常处于峰值的话,那么脑血管就容易发生意外。心电图检查可了解心肌供血情况、心律是否失常等。”崔保星说。

其次是肝、胆、脾、胰B超及胸透。崔保星表示,肝、胆B超可对肝、胆的形态进行检查,可提前发现是否存在肝、胆肿瘤或胆囊结石。这是一种无创伤检查,所以老年人可进行多次检查。胸透可早期发现肺结核、肺癌,常年抽烟的老人更应该定期做胸透检查,对无症状的早期肺部肿瘤,这是最佳初筛手段。

第三要查血糖和血脂。“肥胖或患有高血压、动脉硬化的老人尤应注意做此项检查。由于许多糖尿病患者前期无明显症状,等到发现自己有糖尿病明显症状时,实际上已经患糖尿病好几年了。”崔保星说。

崔保星特别提醒:40岁以上、有糖尿病家族史、肥胖、高血压患者,更应查血糖,做好预防措施。

第四要检查一下心脏。目前常规的心脏检查是做心电图,老年人普遍由于年轻时工作压力大、生活节奏快,所以心脏的负担比较大,体检中往往会有心律失常、心肌劳损等问题。

“但只看心电图很难发现老年人的隐性冠心病、早期心肌梗死等早期心血管病,必须借助其他检查。有心律失常、心肌劳损等症状的老年人尤其应该注意做进一步检查。”崔保星表示。

精选的适合老年人的体检套餐:原价398元,优惠后仅要118元

“每当看到儿女带父母做体检,我都特别高兴。很多人挂在嘴边的话是:等有钱了就好好孝敬二老;等不忙了就回去看望爸爸妈妈……然而,孝敬父母哪经得起啊!我当了这么多年内科医生,深知身体健康对晚年幸福生活的重要性。然而,现实中又有多少老年人患了病一拖再拖,

不愿给子女找麻烦,不想花钱,而独自忍受病痛折磨啊!”崔保星感叹。

爱民医院体检处负责人介绍,每年春节前的寒冷时节,爱民医院总会出现一个体检小高峰,多是子女带父母来体检的。

老爸老妈辛苦了一年,爱他们就带他们做个个体检吧。为了鼓励子女、儿媳、女婿尽孝心,爱民医院精选了适合老年人的体检套餐:凡带父母体检的,打电话3326120预约就可以享受优惠,398元的体检套餐仅收118元。①

特惠体检套餐检查项目

一般检查,包括身高、体重、血压	血脂全套,包括甘油三酯、胆固醇等
尿常规,包括尿液10项检查	空腹血糖(GLU)
血常规,包括血液常规18项检查	风湿三项,包括类风湿因子、抗“O”C反应蛋白检查等
乙肝两对半	CR胸部X光透视、腰椎正侧位片
肝功能五项检查	心电图
肾功能全套	黑白B超,包括对肝、胆、脾、胰的检查

关爱老人,我们在行动。我们能给老人的不仅有药品,还有健康。需要定期保养的不仅仅是您的爱车,还有老爸老妈的身体。健康体检,有病早治,无病预防。

进入冬季,肠道比较脆弱,更要做好肠道保卫战

牢记这些要点肠道更年轻

肠道是人体最大的免疫器官,掌管着70%以上的免疫细胞,同时又是人体最繁忙的器官,几乎无时无刻不在工作,为人体提供养分。正因如此,稍不注意,肠道就容易出问题,影响全身健康。尤其是进入冬季,肠道比较脆弱,更要做好肠道保卫战。

自测肠道健康

如何判断我们的肠道是否健康,不妨通过自测来检查一下。如果答案为小于或等于4个“是”,说明状况很好;5~12个“是”,说明已经出现问题;13个“是”或更多,请赶快去医院找消化内科大夫,你的肠道问题已经十分严重了,必须高度重视。

1. 经常光顾快餐店;
2. 经常不吃早餐;
3. 经常喝酒;
4. 经常不吃米饭等主食;
5. 喜欢吃肉,不喜欢吃蔬菜;
6. 不坚持运动;
7. 刷牙时有牙龈出血现象;
8. 经常加班熬夜;
9. 容易感到疲劳乏力;
10. 容易便秘;
11. 头痛、肩膀痛;
12. 皮肤粗糙暗沉;
13. 容易腹胀、打嗝;
14. 容易烦躁、发火。

5类人存在肠道功能减弱的危险因素

1. 老年族。老年人随着年龄增加,代谢速度变慢,饭量也减少了,喜欢吃清淡、容易消化的食物,这就表明肠道的功能在下降、衰老。有害菌、益生菌比例就会失调,容易出现便秘、腹胀等问题。

2. 酒桌族。如今,不管生活在大城市还是小城市,大家都喜欢周末聚一聚,一喝酒吃饭时间就

做到7个要点 肠道更年轻

1. 定期让肠道休息。每10天左右选一个休息日,以果蔬为主,吃七八成饱,能让肠道得到休息,也有利于清空肠道内的食物残渣。如果血糖不稳定,则不要采用此方法。

2. 定点吃饭,雷打不动。无论手头的工作多忙,都要按时吃饭。饭后不要立刻工作,可适当活动。比如在写字楼附近散步15分钟,不仅对肠道健康有好处,还能提高工作效率。

3. 睡前不吃太多东西。如果加班回家后感觉特别饿,就吃个水果或喝杯温热的牛奶,这样不会给肠道制造太多额外的负担。

4. 精油敷足养肠法。芳香疗法专家认为,晚上睡前用精油热敷足底能改善肠道吸收功能。将双脚浸泡在40℃左右的水中,滴入6滴杜松精油(有净化肠道黏膜作用),浸泡10分钟左右。

5. 不偏食。要做到不偏食,可在早、中、晚三餐时换换口味。鱼、



肉、蛋、蔬菜、水果齐全,全部进肚,一整天都可以吸收均衡的营养。

6. 不熬夜,保持精力。要养成早睡早起的好习惯,合理安排工作和生活时间,晚上10时半必须上床睡觉,睡觉前不要喝太多水,不要在较暗的灯光下看手机。

7. 坚持运动。每天抽出一个小时锻炼身体,如游泳、慢跑等,老年人可以跳广场舞、打太极拳等。不过,进入冬季,天气寒冷,有冠心病、高血压等疾病的老人,要格外小心,最好在中午有太阳时出门运动。

常做活力操 肠道更健康

抱腿蹬车。仰卧,一腿屈膝抬起,用双手抱住,另一侧腿伸直,上身慢慢抬起,直至头和肩膀离开地面,眼睛看向伸直腿的脚尖,保持这个动作吸气,然后呼气换另一边。在这个过程中,始终保持腹部用力。

小船平衡。坐稳,保持背部挺直,微微后仰。慢慢让双

手和双腿离开地面,手和腿选择觉得舒服的任意姿势来配合。保持15秒以上,重复10次。这个动作可根据自身情况量力而行。

下蹲排气式。自然站立,双脚打开与肩同宽,身体向前弯曲,保持背部挺直,双手抓住小腿前侧。慢慢屈膝下蹲,直到臀部蹲到最低位置,双腿外开,双手放在大腿内侧,十指交叉,眼睛看向前方。保持15秒以上,重复10次。做这个动作时要保持背部挺直。

眼镜蛇扭转式。俯卧,双手撑地,上身慢慢抬起,用腰部的力量带动身体向一侧扭转,眼睛看向脚部,然后换另一侧。双手肘关节微微弯曲,不要耸肩。

双腿伸展。仰卧,屈膝抬起小腿,双手环抱小腿前侧,额头用力靠近膝盖,吸气,双腿伸直,向斜上方伸展,双手向头顶的方向伸展;呼气,双手经体侧画半圆,还原抱腿姿势,重复5~10次。仰卧时,腰部离地面一个手掌的空隙,如果腰部向上拱起,可把腿抬高一点,降低难度。

(据《生命时报》)

英国科学家研究出电脑族抗辐射良方

每天喝两杯绿茶、吃一个橘子

对于和电脑朝夕相处的人来说,辐射的确是个让人忧心的副产物。即使每天涂隔离霜、吃大量的抗氧化剂,再加上防辐射的显示屏,许多人还是觉得不安心。不过,英国科学家研究发现,每天喝两杯绿茶、吃一个橘子,就可以帮助常用电脑的人抵御电脑辐射。

随着电脑大量进入办公室,

人们不得不重视电脑对办公环境的污染和对使用者健康的影响。电脑辐射可以阻止人体中一种酶的合成,这种酶会破坏脑细胞间传递信息的媒介物。

常用电脑的人除了不可避免地接触到电磁辐射外,电脑荧光屏的频繁闪动对眼睛也有较强的刺激作用,让人出现流泪、视力减退、头昏脑涨等不适症状。

以前的科学调查发现,有喝茶习惯的人,受辐射损伤较轻,血液病发病率较低,由辐射所引起的死亡率也较低。茶叶中含有防辐射物质,对人体的造血机能有显著的保护作用,能减少电脑辐射的危害。此外,茶叶中含有丰富的维生素A,还能使眼睛在暗光

(据《生命时报》)

冬季养生

多吃红薯等4种食物

俗话说:“春吃花、夏吃叶、秋吃果、冬吃根。”根菜是指以肉质根为食用部分的食物,包括红薯、萝卜、山药、土豆等。根菜的农药残留较低,价廉物美,并且营养价值丰富。冬天,是根菜大量上市的季节,更该多吃这些食物。

红薯:补虚乏,益气力,健脾胃,强肾温。红薯中含有维生素A、B、C、E以及钾、铁、铜、硒、钙等10余种微量元素,营养价值很高。冬天吃些红薯,可以保持血管弹性,并且红薯中含有大量膳食纤维,能刺激肠道,增强蠕动,通便排毒,尤其对老年便秘有较好的疗效。另外,有研究显示,红薯有很好的抗癌作用,效果列抗癌食品首位。

山药:益肾气,健脾胃,止泄痢,化痰涎。山药含有淀粉酶、多酚氧化酶等物质,有利于增强脾胃消化吸收功能。山药含有黏液蛋白,有降低血糖的作用,适合糖尿病患者食用。还有国外文献报道,山药可以有效防止前列腺增生。

土豆:和胃调中、健脾益气。土豆中含有大量维生素B和维生素C等,对于治疗胃溃疡、便秘有一定疗效。它还能够预防心血管系统的脂肪沉积,保持血管弹性,有利于预防动脉粥样硬化的发生。另外,把土豆切成薄片外敷,可以很好地消除水肿。

(据《生命时报》)

冬天穿衣绕开7个错

冷空气袭来,让人不禁打了一个寒颤,随手将衣服裹了裹。其实这样做效果可能适得其反。近日,日本美容健康网“Branger”提醒,以下几种错误穿衣服的方法,会让你越来越冷。

羽绒服不过腰。俗话说,“寒从脚底生”,秋冬保暖要从下半身做起。羽绒服虽然保暖,但如果长度只到腰部,下半身得不到保暖,会造成上下身之间的温差,引起血液循环不畅,进而导致越来越冷。尤其下摆是敞开的羽绒服,容易让腰部受凉,甚至漏进冷空气,使上半身也变冷。建议如果穿半身羽绒服,长度最好过腰,同时增加下身衣服厚度。

层层裹紧。衣服的保暖性不仅与厚度有关,还取决于含气量和透气性。每层衣服之间的空气层具有良好的隔绝冷空气的作用,如果衣服层层裹紧,就会使衣服夹层之间的空气变少,保暖作用反倒不明显,让人觉得更冷。

在室内穿高领衣。秋冬很多人爱穿高领衣服,保护头颈不受寒,不过也应分场合。在寒冷的室外这么穿,可以防止脖子受寒,但进了暖和的室内,应让脖子放松透。

(据《生命时报》)

透气,使颈部的汗能够快速挥发,否则汗液蒸发会带走身体热量,让人感觉更冷。比起高领服装,可穿脱的外套显然更好。

紧身裤袜+长筒靴。紧身裤袜外搭长筒靴是秋冬的流行打扮,不过长筒靴不利于透气,鞋内的水分不易挥发,并且穿久了容易松懈,让冷空气漏进去,进而令脚踝发冷。此外,紧身裤袜一般是由化学纤维组成,不利于吸汗,还会造成成脚臭。

袜筒太短。秋冬做好脚踝的保暖工作也很重要。如果袜子过短,让脚踝露在外,就易受寒,建议穿长筒袜,可以有效保护脚踝。此外,袜子也不能太厚,袜口不能太紧。

内衣过紧。塑身内衣或紧身内裤容易束缚身体,时间久了会影响淋巴液和血液循环,让人更冷。建议贴身衣物最好薄而软,尤其应注意不要勒紧腹股沟和腰部。

出汗后马上换衣服。冬天在温度较高的室内或运动后,可能会出汗。如果衣服被汗湿,要及时更换,否则被冷风一吹,容易着凉感冒。

(据《生命时报》)

睡前热水泡脚 体寒者温暖过冬

因为从小怕冷,刚进入冬季不久,24岁的小李就穿上了厚厚的高领毛衣、外套,盖上了4公斤重的棉被。最近,小李发现她加衣的速度已经跟不上天气变化。

像小李这样的体寒者还有很多,他们一到冬天裹得再严实,也怕冷。营养专家建议,体寒者过冬,饮食上要多吃温性食物,加强锻炼,多做有氧运动。

温性食物利于滋补
寒性体质的人应多吃

立冬之后,张先生总喜欢带着家人到一家卖牦牛肉汤的饭店吃饭,因为他看,牦牛属于温性食物,滋补,营养价值高,更重要的是牦牛生活在雪域高原,喝了汤也能御寒。像张先生这样利用美食来御寒的市民还有很多,这不,还没到冬至,羊肉汤就已经火爆,不少市民更是携带全家老少来吃。

四川省内江市第二人民医院营养科营养师张婷告诉记者,中医把人的体质分为几种类型,而体寒就是其中的一种,体寒顾名思义就是身体会经常感到冰冷。缺什么补什么,所以寒性体质的人应该多吃温性食物,例如羊肉、牛肉、狗肉、鸽子肉,炖汤是最佳选择,萝卜炖羊肉汤、天麻鸽子汤、白果乌鸡汤都可以起到滋补的作用。

如果确实要吃鸭子、丝瓜、苦瓜等寒性食物,最好在烹饪时加入大葱、姜中和一下。

进补要适当
每天运动半小时

张婷强调,虽然炖汤可以滋补

身体,达到保暖的功效,但是要注意频率,每周两到三次就可以。如果是脾胃虚弱的人,滋补过头,容易上火,甚至出现腹胀、消化不良的情况。

体寒是由于体质和生活习惯的交错而引起的症状。“很多体寒者都不爱运动。”张婷说,运动有促进血液循环、让身体产生热量的作用,所以感到身体冰冷时,可做一些简单的暖身运动,让全身各个部位运动起来,促进血液循环。

冬天应该每天保证半个小时的活动时间,调动身体的脂肪,能达到一个小时最佳。老年人最好做有氧运动,例如散步、快走、打太极等,有节奏感、低强度的运动既可以强身健体,又能提高免疫力。

选择保暖衣物很重要
睡前热水泡脚

睡前热水泡脚5分钟~10分钟,令血液循环加快,有助于入睡。早上起床后洗一个热水浴,绝对是驱寒提神的良方。对于体质较弱者,晚上可喝少量酒(切勿加冰);